Nifa was messaging with a
boy. She really liked him,
and was hoping their friendship
could turn into a relationship. He
asked for nudes, she wasn’t sure,
so avoided the question. He kept
asking and asking, so she
blocked him.

1

Kira gets sent a picture of

male genitals. The sender is
a friend of a friend. She shows her
friend and they laugh about it,
then she deletes it.

Dan has a new girlfriend

who is 2 years younger than
him. His friends post comments
online calling him a ‘paedophile.’

10 Maya takes a selfie with her
best friend. She comments
on it with ‘love you slag xxx’.

Someone films a group of
friends in their school forcing
Zahra, a girl in the year below, to
touch AJ’s genitals. The video
gets shared around school.

13
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Kamil posts a few selfies

onling, then receives some
anonymous comments describing
his body in a sexual way and
making sexual suggestions.

5 Sasha’s boyfriend kisses

someone else while they
are dating. She shares around
nude pictures of him as she is
upset and wants to hurt his
feelings too.

Hassan gets photographed

pretending to kiss one of his
male friends. Someone adds
heart emojis and sends it around
school with a comment that says
they are ‘disgusting’.

11 Jamie posts a video of

himself playing football.
The girl he likes sends him a
message saying ‘looking good’
and he messages back with
‘thanks, but you’re the one who
always looks good’.

Z0oe has feelings for her

friend Lola. She thinks Lola
feels the same but she’s not sure.
She finds it awkward to talk about
it face to face, but online she has
the confidence to ask Lola about
how she feels.

Lolais glad Zoe wants to talk
about it.

3 Amy was born a girl, but
identifies as a boy. Amy
wants to be known as Aidan and
for people at school to refer to him
as ‘he’ and ‘him’. Aidan changes
his online profile names to his new
name. Some people ‘like’ the
change and some make
comments asking about it.

Jordan’s classmates have a

running joke that he is
attracted to their teacher, Mr.
Morgan. They make an Instagram
account dedicated to pictures
they make of Mr Morgan and
Jordan together, and add emojis
that suggest they’re doing sexual
things together.

Someone set up a fake

account in Somto’s name
and used it to ask people in his
year group for nudes. Somto
denied it was him but no-one
believed him.

Hamir and Laura are in the

first stages of a relationship.
They text each other a lot, and
have quite flirty conversations.
Hamir tells Laura she’s ‘hot.’

15 Rumours get sent around
school that Oli is gay. He
gets annoyed by the gossip so
sets his profile to ‘interested in:
men’ to stop everyone guessing.
People screenshot it and send it
around, but later the rumours stop.




Harassment.

The requests were
unwanted and continued even
when Nifa did not respond.

It depends.

The picture did not seem
to upset Kira, but the image
was unwanted. By showing it
to a friend without the sender’s
consent, is this harassment?

Harassment.

The term ‘paedophile’ has
strong negative sexual meaning
and is being used to shame Dan
for his relationship.

7

Not harassment.

e The context suggests the

sexual language is being used in
a familiar and friendly way.

13 Harassment.
Zahra was forced to touch
AJ and did not give her consent
for the video to be shared.
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Harassment

Kamil has not given
his consent to receive those
comments, as he does not know

who the person contacting himis.

Harassment.

The images were shared to
purposefully hurt Sasha’s ex-
boyfriend.

Harassment.

The language used is
very negative and homophobic
(showing a dislike or prejudice
against people who are gay or
lesbian.)

Not harassment.

The comments are part of a
respectful conversation, and are
not unwanted.

Not harassment.

The comments are part of a
respectful conversation, and are
not unwanted.

3 It depends.

Why have people liked
the name change? What sort of
comments are posted? If they
are discriminatory or transphobic
(mean words about changing
your gender), the behaviour
could be harassment. If they
were supportive, it may not be
harassment.

It depends.

Is Jordan ‘in” on the joke? If
he finds the joke uncomfortable
or embarrassing in any way it
could be harassment.

Harassment.

Somto did not give his
consent for a fake account to
be set up in his name, and the
behaviour is embarrassing
Somto.

Not harassment.

The comments are part of a
respectful conversation, and are
not unwanted.

12

15 Harassment.

Qliis annoyed by the
comments and the gossip is
unwanted. He did not give
consent for people to share
screenshots of his profile.




